

Posudek na diplomovou práci:

Život s mentální anorexií a bulímií.

Autor práce: Gabriela Lišková

Vedoucí práce: MUDr. Lubomír Hadaš

1/ Volba tématu

Téma v současné době atraktivní, lidí s PPP přibývá, nejde již pouze o úzkou, věkem ohraničenou skupinu mladých lidí, věkový rozptyl pacientů je dnes daleko větší. Jde tedy o problematiku velice závažnou z mnoha pohledů.

2/ Teoretická část.

V této části studentka definuje a charakterizuje choroby. Popisuje jejich průběh, diagnostiku, komplikace, terapii, ošetrovatelský přístup a vzájemné propojení obou chorob.

3/ Empirická část.

Tato část obsahuje velmi zajímavé srovnání dvou pacientek se stejnými zdravotními problémy, z nichž jedna podstoupí klasickou ambulantní a posléze opakovanou nemocniční léčbu a druhá se snaží se svým onemocněním vypořádat bez této pomoci. Studentka podrobně analyzuje životní situaci obou žen, hodnotí veškeré pro i proti jejich postupu. Dochází k vlastním závěrům. Velkým pozitivem práce je vzájemný osobní kontakt, nejde o dotazníkovou anonymitu.

4/ Závěry práce.

V závěru práce se studentka zamýšlí nad osudem žen trpících PPP a dochází k poznání, že žena bez odborné pomoci, ale s dobrým neprofesionálním zázemím, se vyrovnávala s chorobou lépe než žena odborně léčená, ale s přístupem zdravotnických pracovníků velice neprofesionálním.

5/ Výběr literatury dostatečný, studentka s ní umí pracovat.

6/ Fotografická příloha vhodně doplňuje práci.

7/ Celkové stanovisko oponenta:

Teoretická část výborná

V praktické části velice oceňuji osobní kontakt studentky s respondentkami, jistě to pozitivně ovlivnilo výsledky její práce. Dále oceňuji názor, že pokud je pacient hospitalizován i na velice odborném pracovišti, ale není mu poskytnuta předpokládaná adekvátní péče, je léčebný výsledek značně nejistý, mnohdy i negativní. Tento poznatek lze aplikovat na každé zdravotnické zařízení. Pokud studentka dospěla k tomuto poznání, má dobré předpoklady stát se dobrou a zodpovědnou zdravotnicí.

Otázky do diskuze:

1/ Jaký by byl Váš ošetrovatelský přístup k pacientce s mentální anorexií?

S kterým odborníkem při péči si představujete nejúčinnější spolupráci? / psychiatr, psycholog, odborník na výživu/

Je u pacientů s PPP vhodná pouze farmakoterapie?

8/ Klasifikace oponentem:

Výborně.

MUDr Květa Doležalová

13. V. 2008